
Конспект занятий для детей среднего возраста.  

Тема: Звук[ а ] и буква Аа 

Цель: 

- Познакомить детей со звуком и буквой А. 

- Развивать фонематический слух, внимание, память и речь. 

- Расширять словарный запас. 

Оборудование: 

- Картинки предметов, начинающихся на звук А (апельсин, автобус, 

академия и т. д.). 

- Кубики с буквами, в том числе с буквой А. 

- Музыкальные инструменты для создания звуков. 

- контейнер с песком, влажные салфетки.  

Ход занятия: 

1. Организационный момент (3минут) 

   - Воспитатель приветствует детей и создает позитивное настроение. 

   - Введение в тему занятия: "Сегодня мы будем знакомиться с буквой А и 

звуком, который она издает." 

2. Основная часть (20-25 минут) 

   - Звучание буквы А (5 минут) 

     - Воспитатель произносит звук А, дети повторяют его. Объясняем, что это 

гласный звук. 

     - Игра "Слушаем и повторяем": Воспитатель произносит звук А в 

различной интонации (громко, тихо, весело, грустно) – дети подражают. 

 

   - Игровая задача — "Какой предмет на А?" (5-минут) 

     - Воспитатель показывает картинки предметов, начинающихся на звук А, 

и спрашивает: "Какой звучит на А?" Дети называют предметы. 

     - Игра "Найди пару" (2-3 мин): Разложите картинки и кубики. Дети ищут и 

подбирают к картинкам кубики с буквой А.  

   -  Четверостишие (2 - 3 минут) 



     - Алик с Аллочкой дружил,  

      - Алле астры подарил».  

- Какие слова в этом стихотворении начинаются со звука[ а ] ?  

- ответ детей 

 - Какие слова Вы ещё помните со звуком[ а ] 

- Отлично! Вы вспомнили много слов, которые начинаются со звука[ а ].  

- игровое упражнение " Волшебная буква" 

 [3 -4 мин] 

- Стол на котором стоит контейнер с сухим песком. Песок заранее зарыт лист 

красного картона, смазанный клеем. Не смазанный клеем только контур 

заглавной буквы А. 

3. Заключительная часть (5 минут) 

   - Подведение итогов: Воспитатель вновь спрашивает о звуках и буквах, 

которые дети изучали. 

- Воспитатель спрашивает: "Кто запомнил, какой звук у буквы А?" "Как вы 

думаете, какие еще слова начинаются на А?" 

   - Дети могут поделиться своими впечатлениями о занятие.  

Такое занятие будет развивать не только речевые навыки, но и творческое 

мышление детей, а также сделает обучение интересным и увлекательным. 


